

陕西鼓风机采购岗位笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、上级按照隶属关系自上而下进行的沟通被称为（ ）。

- A. 上行沟通
- B. 平行沟通
- C. 下行沟通
- D. 纵向沟通

【正确答案】

C

【答案解析】

下行沟通是指资讯的流动是由组织层次的较高处流向较低处，通常下行沟通的目的是为了控制、指示、激励及评估。其形式包括管理政策宣示、备忘录、任务指派、下达指示等。因此C项正确。

2、为在新发展阶段持续深入推进依法行政，全面建设法治政府，中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》。下列属于《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》内容的有几项？

- ①深入学习贯彻习近平法治思想，努力实现法治政府建设全面突破
- ②健全依法行政制度体系，加快推进政府治理规范化程序化法治化
- ③健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系，不断促进社会公平正义
- ④推进公正司法，各级党政机关支持法院、检察院独立公正行使职权
- ⑤将“实行依法治国，建设社会主义法治国家”写入宪法，法治建设揭开新篇章

- A. 2
- B. 3
- C. 4
- D. 5

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

2021年8月,中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》(下文简称《纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

①项正确,《纲要》指出:“一、深入学习贯彻习近平法治思想,努力实现法治政府建设全面突破。党的十八大以来,特别是《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》贯彻落实5年来,各地区各部门多措并举、改革创新,法治政府建设取得重大进展。”

②项正确,《纲要》指出:“三、健全依法行政制度体系,加快推进政府治理规范化程序化法治化。坚持科学立法、民主立法、依法立法,着力实现政府立法质量和效率并重并进,增强针对性、及时性、系统性、可操作性,努力使政府治理各方面制度更加健全、更加完善。”

③项正确,《纲要》指出:“七、健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系,不断促进社会公平正义。坚持将矛盾纠纷化解在萌芽状态、化解在基层,着力实现人民群众权益受到公平对待、尊严获得应有尊重,推动完善信访、调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制。”

④项错误,《纲要》指出:“七、健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系,不断促进社会公平正义……支持法院依法受理和审理行政案件,切实履行生效裁判。支持检察院开展行政诉讼监督工作和行政公益诉讼,积极主动履行职责或者纠正违法行为。”《纲要》原文中没有提及“推进公正司法,各级党政机关支持法院、检察院独立公正行使职权”。

⑤项错误,1999年3月,九届全国人大二次会议将“依法治国,建设社会主义法治国家”载入宪法。这是社会主义民主政治发展的重要成果,标志着我国社会主义民主法制建设进入一个新阶段。《纲要》原文中没有提及。

综上所述,属于《纲要》内容的有①②③,共3项。

故正确答案为B。

3、百年党史,英雄辈出,灿如星辰。下列革命先烈及先进事迹对应错误的是()。

- A. 曾生——华南抗日根据地的创建者
- B. 向警予——中国共产党唯一的女创始人
- C. 董存瑞——中国人民志愿军特级战斗英雄
- D. 钱壮飞——打入国民党内部的共产党员

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确,曾生,原名曾振声(另说曾振华),著名的东江纵队司令员。抗日战争中,他为创建华南抗日根据地、发展壮大华南抗日武装作出了卓著贡献。

B项正确,向警予,女,原名向俊贤,1895年生于湖南溆浦县。土家族,中国共产党创始人及早期领导人之一,杰出的共产主义战士,忠诚的无产阶级革命家,中国妇女运动的先驱和领袖。1936年毛泽东评价她是中国共产党“唯一的一个女创始人”。

C项错误,董存瑞,河北省张家口市怀来县人,中国共产党党员。1948年5月,在中国人民解放军攻打隆化城的战斗中,董存瑞用自己的身体充当支架——手托炸药包,舍身炸碉堡。他牺牲时,未满19岁。

D项正确,钱壮飞,原名壮秋,又名钱潮,浙江湖州人,中共隐蔽战线的“龙潭三杰”之一。1929年底,他打入国民党中央组织部党务调查科,任调查科主任徐恩曾的机要秘书。

本题为选非题,故正确答案为C。

4、通报不具有()特点。

- A. 典型性
- B. 教育性
- C. 权威性
- D. 说理性

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通报适用于表彰先进、批评错误、传达重要精神和告知重要情况。其目的是交流经验，吸取教训，教育干部、职工群众，推动工作的进一步开展。故不具有权威性特点。

5、人在发高烧时，食欲不振，其主要原因是（ ）。

- A. 人发高烧时，胃不运动
- B. 胃中食糜不易排空
- C. 吃进的食物没有消化
- D. 体温较高，酶的催化作用较差

【正确答案】

D

【答案解析】

酶在最适宜温度范围内活性最强，酶促反应的速度最大。过高或过低的温度都会降低酶促反应速度。在人发高烧时，体温升高，导致酶的催化作用减小，从而影响食物的消化、吸收等过程，使人食欲不振。因此D项正确。

6、据报道，2020年四季度，中国人民银行依法对16家拒收现金的单位及相关负责人作出经济处罚，处罚金额从500元至50万元不等。被处罚的16家单位主要为公园景区、公共服务机构、停车场、保险公司等。对该经济处罚的准确性是（ ）。

- A. 内部处罚
- B. 行业处罚
- C. 行政处罚
- D. 刑事处罚

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B、D三项错误，C项正确，根据《中华人民共和国中国人民银行法》第四十六条规定：“本法第三十二条所列行为违反有关规定，有关法律、行政法规有处罚规定的，依照其规定给予处罚；有关法律、行政法规未作处罚规定的，由中国人民银行区别不同情形给予警告，没收违法所得，违法所得五十万元以上的，并处违法所得一倍以上五倍以下罚款；没有违法所得或者违法所得不足五十万元的，处五十万元以上二百万元以下罚款；对负有直接责任的董事、高级管理人员和其他直接责任人员给予警告，处五万元以上五十万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”题干中，16家单位拒收现金的行为违反了执行有关人民币管理规定的行为，中国人民银行依据有关法律、行政法规处以罚款属于行政处罚。

故正确答案为C。

7、下列不属于积极财政政策措施的是：（ ）

- A. 减少税收，降低税率，扩大减免税范围
- B. 增加财政补贴
- C. 扩大财政支出
- D. 放松信贷控制

【正确答案】

D

【答案解析】

积极的财政政策即扩张性的财政政策，即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期，通过发行国债，增加财政支出和减少税收，以刺激总需求增长，降低失业率，使经济尽快复苏。D项，放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

8、改革开放以来，我国主要区域政策经历了不同的阶段：①以经济特区为中心的沿海地区优先发展阶段；②以缩小区域差距为导向的西部大开发阶段；③以浦东开发为龙头的沿江沿边地区重点发展阶段；④以区域协调发展为导向的共同发展阶段。

这四个阶段按时间顺序排列应为（ ）。

- A. ①②③④
- B. ①③②④
- C. ②③①④
- D. ②①③④

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/886045203101010111>